
Colaborarea cu Securitatea 

Recrutări, sistemul de legătură, fișe personale, 

angajamente, note informative, cazuri





1975 

Evidenţa documentelor aflate la dosarul personal al 

informatorului „Ciocârlia”

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2443, f. 2)



1975

Raport al Inspectoratului Judeţean Sălaj, Serviciul 

II, ce conţine propunerea de încetare a legăturii cu 

informatorul „Ciocârlia”

În cadrul raportului se propunea renunţarea la

colaborarea cu informatorul „Ciocârlia” de la secţia

minieră din localitatea Cuciulat, jud. Sălaj.

Motivul era legat de consumul de alcool, existând riscul

ca acesta să se deconspire. Legătura cu informatorul a

fost menținută, însă fără interes operativ.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2443, f. 1)





8 aprilie 1981

Inspectoratul Judeţean Sălaj, Postul de Miliţie Dragu 

Fişa personală a informatorului

Documentul conţine atât datele personale ale

informatorului, cât şi o scurtă caracterizare a acestuia.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2448, f. 4)





9 februarie 1983

Notă de analiză a activității informatorului „Carol”,

întocmită de Inspectoratul Judeţean Sălaj, Serviciul II

Documentul arată modalitatea în care ofiţerul analiza

activitatea informatorului, respectiv: numărul

materialelor furnizate (note informative), utilitatea

acestora din punct de vedere operativ şi valorificarea

informaţiilor culese.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2442, f. 6)





13 martie 1984

Raport informativ  pe baza informațiilor 

furnizate de sursa „Ionescu”

Raportul face referire la activităţile unei persoane aflate în

atenţia Securităţii, care ocupa funcţia de şef-contabil.

Erau semnalate de informator deplasările acesteia,

întâlnirile cu străinii şi alte informaţii considerate ca fiind

de interes operativ.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2456,  ff. 11, 11v)







19 aprilie 1988

Raport informativ

Raportul cuprinde o informare făcută ofiţerului de

legătură de agentul „Lucian” cu referire la

comportamentul unei alte persoane, aceasta din urmă fiind

tot un informator al Securităţii.

Documentul arată modalitatea prin care lucrătorii

Securităţii îşi verificau sursele.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2441, f. 3)





Cum era instruit informatorul „Tibi”?

Documentul conţine direcţiile trasate de ofiţerii de legătură

informatorului „Tibi”, contabil al unei întreprinderi din

judeţul Sălaj. În linii mari, acesta trebuia să semnaleze

manifestările „naţionaliste” ale cetăţenilor de etnie

maghiară și orice comentariu ostil la adresa regimului.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2456, f. 13)





15 decembrie 1988

Cum a decurs recrutarea lui B.I., alias „PETRE PETRE”?

Raportul detaliază felul în care s-a efectuat recrutarea

unei persoane de sprijin. Se menţionează faptul că discuţia

a avut loc în biroul de la locul de muncă şi că:

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2461, vol. 1, ff. 4, 4v)







18 ianuarie 1989

Fişă personală a informatoarei „Veronica”, întocmită 

de Inspectoratul de Securitate al Judeţului Sălaj

„Veronica”, profesoară de engleză-germană, a fost

recrutată de Securitate la vârsta de 27 de ani. Activitatea

ei era apreciată pozitiv de ofițerul de legătură în

rapoartele întocmite către superiori, fiind infiltrată în

grupurile de turiși români, atunci când pleca în excursii în

RFG și RPU sau în cele formate din turiști străini.

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8573, f. 258)





7 martie 1989

Angajament (olograf)

al unui absolvent al Institutului Agronomic 

din Cluj-Napoca 

„... mă angajez să sprijin organele de Securitate în mod

secret, cinstit, organizat”

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2287, f. 5)





Fişa colaboratorului din rândul elevilor
„Doru”, recrutat la 23 noiembrie 1989

Fişa de colaborare conţine datele elevului (nume, prenume,

nume conspirativ, data recrutării, adresa de reşedinţă,

numele părinţilor, ş.a.), dar şi o „scurtă descriere a

caracteristicilor psihofizice şi a posibilităţilor de

informare”.

În cazul de faţă, elevul devenea un bun candidat pentru

recrutare prin prisma „corectitudinii şi sincerităţii” de

care a dat dovadă în relaţiile cu prietenii şi colegii săi.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 2462, f. 1)





21 noiembrie 1989

Inspectoratul Judeţean Sălaj, Serviciul I

Fişa colaboratorului din rândul elevilor

Tânăra recrutată de Securitate ca informator a fost

selectată pentru faptul că „se bucură de prestigiu şi

autoritate în clasă”.

(ACNSAS, fond Reţea, dosar nr. 351894, f. 1)





1988 

Situaţie privind reţeaua informativă din legătura 

Serviciului I, Securitate 

Tabelul conţine numărul total al informatorilor,

persoanelor de sprijin, rezidenţilor, gazdelor casă de

întâlnire care lucrau în problemele aflate în atenţia

Securităţii (mişcarea legionară, partidele istorice, culte-

secte, artă-cultură, sănătate, justiţie).

(ACNSAS, fond Documentar, dosar nr. 8634, vol. 1, f. 44)



Decembrie 1980

Raport informativ al Inspectoratului Judeţean Sălaj, Biroul 

III,  ce cuprinde descrierea întâlnirii dintre un informator și 

ofiţerul său de legătură

După ce a prezentat câteva detalii despre o discuție a unor

cetăţeni români cu doi cetăţeni străini, informatorul a relatat

situaţia din Întreprinderea de Țevi din Zalău. El a pus

accent pe modul, considerat suspect, în care s-au făcut

ultimele angajări în unitatea de producţie respectivă.

(ACNSAS, fond Informativ, dosar nr. 6018, f. 30)




